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Cwiczenia nr 3
Kognitywistyka: Wstep do matematyki
Funkcje, permutacje, symbol Newtona, 22.10.2018

Ile jest funkcji rdznowartosciowych f:{0,1} — {0,2,4}?
Ile jest funkcji na f :{0,1,2} — {0,2}7
Napisa¢ wzor na funkcje odwrotng do funkcji f lub uzasadnié, ze funkcja f nie ma funkcji odwrotnej, jesli
a) f:{0,1,2} —{2,4,6}, f(0) =6, f(1) =4, f(2) =2;
b) f(n) = reszta z dzielenia 2n przez 3, n = 3,7,11;

(¢) f(n) = reszta z dzielenia 2" przez 13, n =0,1,2,...,11;

(d) y=3z—-1,z€eR;

(e) f:rx— 22 x€[-1,0).
Dla przeksztalcenia f : {0,1,3,4} — {1,2,3,4} zadanego przez

(a) f(0)=4, f(1) =3, f(3)=f(4) =2,

(b) f(0)=4, f(1)=1, f3) =2, f(4) =3,

(c) f(0)=1=F(4), f(1) = f(3) =3,
znajdz f({0,3}), F({1,3,4}), f~H(1), f1({L1,2}), F71({2,4}).
Przeksztalcenie f : {1,2,3,5}, g : {0,1,2} — {3,7,37,137}, h : {3,7,37,137} — {1,2,3,5} zadanych

przez

(a) £(1)

4, f(2) =3, f(3) =0, f(5) =2,
(b) g(0) =3, g(1) =137, g(2) =7,
(¢) h(3) =1, h(7) = h(37) = 3, h(137) = 2

majdz go f, fog, hogof, fohogof.

Test egzaminacyjny sktada sie z 12 zadan. Przy kazdym z nich nalezy napisaé T', jesli zdanie jest prawdziwe,
lub N, jesli zdanie jest falszywe. Na ile sposobéw moze ten test wypelnié¢ student, ktéry zdecydowal sig
zakresla¢ odpowiedzi losowo?

Grupa sktada sie z 15 malzenstw. Na ile sposobéow mozna sposréd nich wybraé czteroosobowa delegacje,
jesli w sklad delegacji nie moze wchodzié¢ zadne malzenstwo?

Na ile sposobéw mozna podzieli¢ 7 os6b na dwie grupy co najmniej dwu-osobowe?
Ile jest ciagdw

(a) zero-jedynkowych zlozonych z m zer i n jedynek?
(b) ciagéw zlozonych z k zer, [ jedynek i m dwdjek.

Na ile réznych sposobéw mozna posadzi¢ Adama, Basig, Czarka i Dasze przy okraglym stole? A jesli
chcemy by Adam i Czarek nie siedzieli obok siebie? Uwaga, dwa sposoby usadzenia uwazamy za takie
same, jesli w obu sposobach kazda z oséb ma tych samych sasiadéw zaréwno po lewej, jak i prawej stronie.

Na ile réznych sposobéw mozna posadzi¢ n 0os6b przy okraglym stole?
Ile jest liczb 99-cyfrowych, w ktérych cyfra 9 wystepujq e 11 razy, a 0 nie wystepuje ani razu.
Na ile sposobow mozna ustawi¢ k wiez na szachownicy 8 x 8, by zadne dwie nie bily sie.
Wykazaé, ze

(a) Z?:o (ZL) =2,

(b) 37 o(=1)(}) =0.
Obliczyé (5) +5(7) +5(2) +3(5) +--+ 757 (2)-

Wykazac, ze () = (5)" + (1) + ..+ (1) + ()"



